

动态



探讨创新之路 中外文化交流

——中澳企业文化2011北京报告会召开

文/本刊记者 玉茗

2011年6月11日到13日，由中国企业文化研究会、澳大利亚悉尼科技大学联合主办，首钢总公司承办的“中外企业转变经济发展方式的创新之路——中澳企业文化2011北京报告会”在北京国际会议中心隆重召开。

对于这次会议的成功举办，澳大利亚总理茱莉娅·吉拉德亲笔签名发来贺信。她说：“这次商业领袖活动将在信息分享、建立相互联系的基础上给一些领先的商业人士提供一个相互合作、促进发展的平台，并且在真挚和尊重的气氛中创造新的商业机会。作为澳大利亚政府代表，我祝愿这次由悉尼科技大学、中国企业文化研究会主办的会议是一次富有成效的、成功的会议。”

会议由中国企业文化研究会常务副理事长、秘书长孟凡驰教授主持，主办和承办方领导——研究会常务副

理事长钟岩，悉尼科技大学副校长Bill Purcell(珀塞尔)，首钢总公司党委书记、董事长朱继民在开幕式上致辞。

会议特邀博鳌亚洲论坛秘书长、原外交部副部长、中国前驻美国和澳大利亚大使周文重做重要报告。他说，中澳经贸合作是中澳全面合作关系的基础，也是两国关系持续发展的动力。中澳工商界朋友们是两国经贸合作的积极实践者和开拓者，相信大家一定能够把握机遇，开拓进取，再创佳绩，共同推动中澳经贸合作实现新跨越，开创两国友好新篇章！

澳大利亚驻华使馆高级商务专员 Alan Morrell(孟哲伦)发表演讲。他说，此次论坛的举办反映了中国和澳大利亚双边经贸关系的重要性。这也是中澳双边关系的重要组成部分。此次为期两天的论坛将对这些议题中的重要方面进行研讨。而这次议题的研讨也将为中澳双方都带来真正的利益。



国家发改委对外经济研究所所长张燕生研究员、清华大学博士生导师张德教授、悉尼科技大学商学院院长Roy Green(罗伊•格林)就“中国外贸形势与前景”“国际化进程中的企业文化融合”“未来国际商业管理的发展趋势”等做了学术报告。

中国著名企业首钢总公司、中石化燕化公司、北京同仁堂集团、中国石油地球物理公司、中国移动北京公司、海尔集团、中国华能集团华亭煤业公司、浙江吉利控股集团、正泰集团、远东控股集团等，与澳洲的专家、企业家就“企业转变发展方式”“中外文化融合”“企业危机管理”“科技文化创新”等做了研讨交流。

会议还安排了案例学习，到首钢新产业规划发展基地、同仁堂现代化中药制剂流水线和声、光、电并茂的中国联通北京通信电信博物馆参观考察，使与会代表耳目一新，给大家带来了全新的感受。与会代表反映，在全面贯彻“十二五”规划并实施“走出去”战略的关键时期，在中国正式成为“全球第二大经济体”的大背景下，通过参加本次会议，学习了最新的产业政策，了解了国际经济的发展趋势，与世界人均GDP排名第六位的澳大利亚专家、企业家进行了交流，对企业探索转变经济增长方式的创新之路起到了积极的促进作用。■